

学雷锋献爱心 传递正能量

□ 潘妥 吴苗苗 殷江霞

到了“学雷锋”活动月，各校开展了一系列学雷锋活动，将爱心不断传递，将雷锋精神传承下去。

带着礼物和节目走进敬老院

3月3日上午，蔡岗小学老师和学生代表带着爱心走进包河区淝河镇敬老院，为老人们送去了鸡蛋和学校种植园里的蔬菜，孩子们还为爷爷奶奶带去了精彩的表演节目。活动前，学校大队部倡议每位学生从家中带来爱心鸡蛋，学校收集到上千枚鸡蛋。每个班级从种植园地挑选了许多新鲜蔬菜，学生志愿者更是精心准备节目。师生们陪老人聊天、下棋，六年级

合肥市宿州路幼儿园

“三八”节为妈妈们献上特别的礼物

3月4日，合肥市宿州路幼儿园的小朋友和自己的妈妈度过了非常有意义的一天——三个年级组分别举行了“三八”妇女节庆祝活动。

小一班开展了亲子瑜伽活动，小二班、小三班、小四班开展了亲子搓元宵活动，感受着和妈妈一起活动的幸福。中班小朋友们拉着妈妈的手，伴随着《爱我你就抱抱我》的音乐和家长们互动。孩子们演唱《我的好妈妈》，还制作贺卡送给妈妈。大班的小朋友和妈妈们穿着自制的环保服饰走在红毯上走秀拍照，自信满满。

张琪 殷江霞

合肥市锦绣小学

三八节自制美食送母亲

三八节是女性的节日，近日，为教会孩子们感恩母亲，锦绣小学开展了“锦绣小厨神争霸赛”活动。“春晖汤”、“母亲之吻”、“母子连心”……这些菜肴可能不够色香味俱全，但都是孩子们亲手所做，其中不乏孩子们的创意、辛劳和满满的爱。妈妈们品尝美食、享受来自孩子的孝心，非常开心。比赛结束，“锦绣小厨神”也诞生了，奖品是一把锅铲，“小厨神”们高高地举着锅铲，分享着活动的喜悦。

刘颂杰 殷江霞

储杨果儿表演了《渔舟唱晚》，悠扬的古筝旋律和悦耳的葫芦丝声在敬老院里回荡着，老人们听得暖心，看得开心。活动结束后，学生们依依不舍地告别，叮嘱爷爷奶奶们要注意身体。

爱星社团深入安医附院开展活动

3月6日下午，太湖路小学爱星社团走进安医附院儿科，开展以“学习雷锋好榜样 弘扬核心价值观”为主题的学雷锋活动。家长义工、学生义工以及教师义工来到儿科住院部，给孩子们送来一个个生动有趣的故事。《等等》、《一小步，回来》、《龟兔赛跑》……义工们用灵动的声音以及惟妙惟肖的动作，或唱或跳，或说或演，演绎着一个个简单却温暖的故事。活动结束后，孩子们依依不舍。义工范老师表示：“学雷锋不仅仅是在雷锋日，而是在任何有需要的时候。”



合肥市葛大店小学开展迎“三八”妇女节活动

在第105个国际妇女节来临之际，葛大店小学为全校女教职员工和部分妈妈代表送去了节日祝福。从3月2日开始，德育处循环播放着有关“三八”妇女节的主题倡议书，呼吁孩子们向身边的女性长辈表达自己的节日问候。同时，各班开展了自主活动：了解女性长辈的生日、爱好，了解她们生活工作的艰辛并帮着她们

做一些力所能及的事。3月7日上午，葛小开展了简短而隆重的庆祝仪式，随后，最美教师代表（贾良爱、吴光慧、杨庆丽、齐蓉慧）及最美妈妈代表（六年级3位美丽的家长义工妈妈）向孩子们表达了感激之情并提出了殷切希望。最后，在《懂你》的歌声中，学生代表向全体教师和妈妈们献上了鲜花。

沈梅 殷江霞

我和歇后语的故事

小学二年级的时候，家里来人，我做了一个搞怪的动作，把全家人弄得哈哈大笑，正在看书的爸爸抬头轻声说了句：“猪鼻子插大葱”。妈妈告诉我，这叫歇后语。

爸爸的同事高叔叔也特别爱用歇后语，有一次他数了一叠钱还给爸爸说：“借一角还十分——分文不差”，哈”。更厉害的是，高叔叔还会将十二生肖都用歇后语表达出来，什么“老（鼠）过街——人人喊打”、“（兔）子尾巴——长不了”等等，经常让我笑得肚子都疼。

因为喜欢歇后语，所以，我和小朋友在一起玩耍的时候也张口就来，弄得他们经常“丈二

合肥市长淮新村小学六(1)班 许毅夫

金刚——摸不着头脑”。有一次，我在小区广场上骑自行车，宋睿睿竟然提出跑步和我比速度，我大声说了句“你这是‘飞蛾扑火’”，然后使劲蹬车迅速往前，等他气喘吁吁跑到约定地点时，第一句话就是“你在说什么？”我得意地看着他，笑着说：“我说你在‘自寻死路’！”

爱好歇后语，让我的家庭充满了欢声笑语，也让我的生活充满了乐趣，而且还有助于我的学习！记得五年级有一次我写日记的时候说：“今天，我爸爸升职了，妈妈炒股票赚了钱，真算得上‘过年娶媳妇——双喜临门’啊！”还得到了老师的“隆重表扬”呢！

合肥锦绣幼儿园

小朋友做菜送给妈妈庆“三八”

3月4日，为庆祝三八妇女节的到来，锦绣幼儿园携手社区举办主题为“和和美美一家人”的亲子水果、凉菜拼盘活动。活动后勤保障得到社区居委会的大力支持。心灵手巧的妈妈们和孩子共同创作的水果、凉菜拼盘作品创意无限，雕工精致。在一声声“妈妈，您辛苦了”、“妈妈，让我来喂你吃”的水果、凉菜分享会中，活动再次推向高潮。

这次活动教育幼儿学会感恩和回报，锻炼幼儿的动手能力和创造能力，同时通过营造温馨和谐的氛围，进一步提升了幼儿园与社区、家庭的资源共享。

王新颖 吉庭俊 殷江霞

合肥56中

参加“圆爱中国梦”公益活动

3月5日，56中的师生、家长及社会主义近300人欢聚一堂，参加了由上海同泰TA36团队发起的“圆爱中国梦——共同托起明天的太阳”大型公益活动。义工们与家长、孩子和老师的参与互动调动了整个现场的气氛，让同学、家长和老师不再拘谨和腼腆，拉近了大家之间心的距离；特别是活动过程中的互动游戏，帮助大家建立起信任和团结协作的能力，让很多看起来不可能的事变成可能，实现了良好的沟通。

通过这次活动，学生家长和老师都受益匪浅。现场很多学生说能深刻领悟到“个人梦想”的实现要靠自己努力奋斗，也让很多处于青春期的孩子懂得感恩父母和老师。

胡玉荣 殷江霞

教育速递

安徽省职业院校中组技能大赛在安徽建工技师学院举办

3月4日，由安徽省教育厅、安徽省经济和信息化委员会、安徽省人力资源和社会保障厅联合主办的安徽省职业院校中组技能大赛在安徽建工技师学院举行。安徽建工技师学院承办了建筑CAD、工程测量和瓷砖镶贴等三个项目，共有36支队伍，167名选手参加了比赛，参赛队伍和人数呈现逐年大幅提升之势。

安徽建工技师学院对举办该赛事高度重视，成立了大赛组委会和六个工作小组。经过两天的紧张角逐，安徽建工技师学院三项赛事圆满完成。

徐家云 殷江霞

合肥市兴华苑小学

开展“学雷锋”主题辩论赛

3月2日，兴华苑小学六四中队举行了“学雷锋”主题辩论赛。结合当今时代热点话题，双方围绕“当今时代，是否需要弘扬雷锋精神”的辩题进行了精彩辩论。本次辩论赛，让队员们更加深刻的了解了雷锋精神的内涵。虽然当下有诸多与雷锋精神不相符的行为出现，但我们相信只要每个人都心存善良与感恩，雷锋精神将永不过时。

赵娇 陈叶 殷江霞

合肥38中

开展学雷锋践行核心价值观学习活动

为进一步弘扬雷锋精神，3月4日，合肥38中与全椒路社区联合组织学生开展了“学雷锋践行社会主义核心价值观”的学习活动。学生们来到和平盛世园区的社会主义核心价值观主题园，该社区的优秀志愿者吴化平老人给学生们讲解了学习雷锋精神的先进典型事例和大力弘扬雷锋服务人民、助人为乐的敬业奉献精神。

闻超 李志玲 殷江霞

合肥市临一小

规范教育教学行为给教师念好紧箍咒

3月2日，临泉路第一小学召开了规范教师教育教学行为专题会议。会议由学校党支部书记聂志梅主持，全校教师参会。沈华年校长要求教师要按照师德标准严以律己，塑造教师的良好形象，做学生爱戴、人民满意的教师。

唐礼增 殷江霞

合肥市胜利路小学

快乐的“三八”节

“三八”节，为营造出健康、和谐、积极向上的节日氛围，进一步提升女职工爱岗敬业、乐于奉献的工作热情，聚集学校发展正能量，胜利路小学开展了以“感恩教育”为主题的庆祝活动。首先是学生代表发言，感谢老师们对他们慈母般的关怀；接着是学生代表给女教师们献花。

徐建敏 殷江霞